

„Рабселькоры должны быть в первых рядах ударников точно так же, как ударник должен быть в рядах рабселькоров“ (ПОСТЫШЕВ).

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузнецовской МТС

Адрес: с. Кузнецово Горно-Шорского района Запсибкрая

№ 18

5 Мая 1934 г.

№ 18

НАША ПЕЧАТЬ--„ЕДИНСТВЕННОЕ ОРУДИЕ С ПОМОЩЬЮ КОТОРОГО ПАРТИЯ ЕЖЕДНЕВНО, ЕЖЕЧАСНО ГОВОРИТ С РАБОЧИМ КЛАССОМ НА СВОЕМ НУЖНОМ ЕЙ ЯЗЫКЕ. ДРУГИХ СРЕДСТВ ПРОТЯНУТЬ ДУХОВНЫЕ НИТИ МЕЖДУ ПАРТИЕЙ И КЛАССОМ, ДРУГОГО ТАКОГО ГИБКОГО АППАРАТА В ПРИРОДЕ НЕ ИМЕЕТСЯ“. (СТАЛИН)



ПЯТОЕ МАЯ—ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

В день 5 мая печать всего советского союза подводит итоги своей работы. Велики успехи большевистской печати. В огромных победах, одержанных партией в строительстве социализма, печать—самому мощному оружию партии—принадлежит выдающаяся роль.

Разоблачая вредительские и воровские махинации кулака, бичуя лодырей, прогульщиков, врачей—печать показывает передовых ударников, героев социалистической стройки, переносит опыт передовиков на отстающие участки. Печать боролась и продолжает вести неустанную борьбу за развертывание социалистического соревнования и ударничества, за внедрение коммунистического отношения к труду.

Печать непримиримо борется против оппортунистов всех мастей, против левацких заскоков и примеренчества, неустанно организует, воодушевляет и под руководством партии ведет трудящихся на выполнение задач социалистического строительства.

Сила нашей печати состоит в том, что она связана с широчайшими массами трудящихся. Сила нашей печати крепка тем, что творцами ее являются сами рабочие и колхозные массы под руководством партии.

К весеннему севу начали выходить сотни бригадных полевых стенгазет. Последние развертывают свою работу, привлекают к участию в печати тысячи передовиков колхозного производства. Разгромить до конца остатки кулачества, неустанно разоблачать лодырей, туевядцев, врачей, расхитителей общественной собственности, обеспечить успешное проведение сева и высокий урожай—вот задача бригадных стенгазет.

Рабселькоры—передовики полевых фронтов должны быть

в авангарде полевых работ, должны быть образцом подлинного героизма, заражая колхозные массы энтузиазмом, и вести их на успешное разрешение задач весеннего сева.

Борьба за превращение всех колхозов в большевистские, а колхозников в защиточные, может быть обеспечена только при условии полного разгрома пролезших в колхозы кулаков и антисоветских элементов, усиления нашего повседневного руководства колхозами.

Задача редколлегий стенгазет и партийных организаций—не устанно поднимать боееспособность бригадных стенгазет в борьбе с классовыми врагами, вооружать рабселькоров революционной бдительностью, пониманием новой тактики остатков кулачества, умением разоблачать эту тактику врага.

Надо укрепить и расширить связь печати с широкими массами колхозников. Лозунг „каждый рабселькор—ударник, каждый ударник—рабселькор“—должен неуклонно претворяться в жизнь.

Бригадная стенгазета обязана проявлять максимум чуткости к каждому письму колхозника, доводить поднятые им вопросы до конца. К борьбе за действительность заметок надо активно привлечь самих селькоров.

Не стоит на высоте тот селькор, который не доводит до конца начатое им дело. Плоха та бригадная стенгазета, которая сама не борется за действительность помещенных заметок и не помогает в этом селькору.

В колхозах, где ослаблена борьба с кулаком и его агентами, где работники печати и рабселькоры утратили классовое чутье, врагу удается протаскивать в печать свою антисоветскую контрабанду. Нужна величайшая бдительность партийных организаций, рабселькоров

и работников печати, чтобы во время распознавать кулака, скрытого под маской селькора, разоблачать и вышвырнуть его из селькоровских рядов.

Вождь рабочего класса и колхозников товарищ Сталин на 17 съезде поставил перед партией, перед колхозниками, перед всей страной ряд серьезнейших задач в области сельского хозяйства. Для того чтобы успешно разрешить эти задачи требуется еще неизмеримо более плодотворной работы и рабселькоров. Рабселькоры должны вооружиться решениями 17 съезда партии и указаниями товарища Сталина и положить эти указания в основу своей работы.

Ознаменуем пятое мая—День печати, повышением боееспособности с классовым врагом, за успех высокого качества сева и этим самым заводом высокой урожай и увеличим вдвое втрое вес трудодня. Умножим связь газет с широчайшими массами колхозников, усилим революционную бдительность к прискам и ухищрениям классового врага.

Развертывают массовую пахоту

Колхоз „1 мая“ Аильского сельсовета приступил к вспашке целины. 3 мая вспахано бригадой Зыкина 1,34 га. Лучший пахарь Ступеньков Яков перевыполнил норму выработки на 22 процента этого он добился путем хорошего ухода за лошадьми.

А вот парторг Ульянов, норму выполнил только на 42 процента. Ульянов пахать не умеет. Бригадир Зыкин с этой работы его снимает и ставит на подвозку семян. **Зыкин.**

Подписка на заем проходит по-боевому

Наши колхозники и колхозницы колхоза „Память Ильича“ распространение займа проводят по-боевому. На 24 апреля распространены на 1280 рублей.

Впереди всех по подписке идет бригада МТФ, члены ее подписались на 60 руб. каждый. Колхозницы—доярки и телятницы заем встретили с горячим приветием. Она подписались на месячный заработок и вызвали последовать их примеру остальных колхозниц. Вызов их всеми колхозницами принят.

Ударники и ударницы на своем собрании постановили: скорее распространить заем, этим самым окончательно выйдем из под буржуазной зависимости. Они вызывают на скорейшую подписку и досрочную уплату колхозы „1 мая“ (Калтан), „14 лет октября“ (Кузнецово), „Майское утро“ „12 лет октября“ и „14 лет октября“ (Бенжер).

Фирсов.

Член сельсовета Суворова агитирует за заем, а сама не подписалась

В колхозе „2 пятилетка“ на общем собрании стоял вопрос о займе. Рядовые колхозники активно приняли участие в подписке на заем. Они в один миг подписались на 1700 рублей. При подписке колхозницы вызвали члена сельсовета Суворову, а Суворова от подписки на заем отказалась.

Сельсовет уполномочивает Суворову проводить подписку среди сдволачников. Как же эта Суворова будет проводить подписку на заем, когда она сама не подписалась?

Сельсовету надо это учесть и оздоровить свой состав.

Рикша.

РАБОТА ОГОРОДНОЙ БРИГАДЫ НА ГОЛКОМ ХОДУ

Огородная бригада колхоза „1 Мая“ (Аил) развернула работу на полный ход. Заготовлено мат, для парников 23, посеяно рассады помидор на 2 га, приготовлено 28 россадников и навозили песок. 4 мая бригада выезжает на хать. Шабунин.

Окончили сверхранний сев

Колхозы: „Память Ильича“, „14 лет Октября“ (Кузедеево), „12 лет Октября“ „1 Мая“ (Аил), „Красный шорец“, „Показатель“, „14 лет Октября“ (Бенжереп) и „2 Пятилетка“ сверхранний сев окончили.

А какого качества, об этом в присланных материалах нет ни слова. Редакция ждет от инспекции качества, указанных колхозов, материалов о проверке качества посевных работ.

Безупречно выполним свои задания

Условия для работы трактора в нашем районе хуже, чем это в степной местности. Во-первых у нас гористое место и во-вторых очень маленькие массивы для работы трактора. Но все же не смотря на это, в прошлом году значительная часть тракторов установленные нормы выполнили и перевыполнили.

Нашим трактористам, а особенно только что начинающим работать на тракторе, необходимо напомнить следующее: беряшливое и небрежное отношение к трактору, может затянуть весенний сев, а это большая угроза урожаю.

Для того, чтобы этого не делать нужно повышать свою специальность как на практике, так и теории. Всемерно повышать свою квалификацию—задача каждого тракториста.

Мы включились в краевое соревнование на право участия в краевом слете трактористов-ударников. Это право будет нами завоевано при условии если опытные механики, бригадир и трактористы будут помогать слабым и если безупречно выполним свои задания в сжатые сроки.

Право на звание лучшего ударника мы должны завоевать с первой же борозды весеннего сева и сохранить его до конца. Дело большой чести как тракториста, механика, так и бригадира завоевать переходящий мандат и быть участником краевого слета.

Механик Гришин.

Уберите с глаз кулака Болтовского

В нашем колхозе „14 лет Октября“ (Кузедеево) имется пасека с количеством 200 пчелосемейств. Землю под пасеку мы арендовали в Калтаевском лесхозе. Руководители лесхоза увидели, что у нас пасека из года в год растет и видимо задумали помешать ее развитию. Они взяли к границе нашего пасека поселили кулака Болтовского.

Сейчас этот кулак приобрел несколько пчелосемейств и начинает поговаривать нашим колхозникам, чтобы мы оттуда пе-

Работу изб-читален в поле, на стан.

Большую роль сыграла изб-читальня в подеме культурного и политического уровня бедняцко-средняцкого крестьянства. Изб-читальня под руководством партии, неграмотную деревню превращают в грамотную, пропускали через ликбезы десятки миллионов людей, дали возможность тысячам колхозникам повысить свою грамоту.

Однако сейчас работа изб-читален далеко отстает от тех требований, которые поставлены перед нами. Задача, выдвинутая т. Сталиным—сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными, требует высокого качества культурно—просветительской работы. Сейчас как никогда изб-читальня должна стать боевым штабом, социалистической перестройки деревни, мощным рычагом партийно-массовой работы.

Что же мы имеем на деле?

Наш Бенжерепский сельсовет зарплату избачу платит акурратно, а работы избача невидать. Этого сам избач не отрицает, он говорит—была бы у меня изб-читальня я развернул бы работу. Как видно избачу „негде развернуть“ работу. А приходили ли он хоть один раз в колхозы нашего сельсовета по части культурно—массовой работы? Нет, не приходил, он не интересуется как идет культурно-массовая работа в колхозе, он не интересуется работой красных уголков, он считает для него не обязательно знать работу кружков и т.д. Сейчас колхозы вступили в весенний сев, вся тяжесть работы изб-читален должна быть перенесена—в поле, на стан.

Суслив.

Работники РайЗО по прежнему бездействуют

В нашем колхозе „Память Ильича“ на МТФ был большой падеж телят. Об этом писали газеты „Колхозная правда“ и „Красная Шория“. Мы не один раз просили РайЗО, чтобы он выслал нам ветврача или ветфельдшера для помощи, но пришел январь, февраль, март, апрель, а из района никого нет. Выходит так, устанавливая факты падежа мы устанавливаем, а научить как его изжить, не хотим.

Колхозница Коркина принимает все меры к тому, чтобы спасти телят, она в уходе применяет все свое знание, но при остановке падежа телят не может. РайЗО нужно не только устанавливать факты падежа, но и научить колхозников как его изжить.

Фирсов.

реохали в другое место, так как, он кулак имеет своих пчел а потом ему как „хорошему“ пчеловоду доверяют ухаживать за своими пчелами обездички и другие работники лесхоза. На днях он даже заявил, что если мы не перевезем в другое место пасеку, то пчел у нас не будет.

Руководителям лесхоза нужно немедленно убрать кулака. Хватит места кулакам кроме нашего пасека, тайга большая.

Адайчук.

Растет трудовая дисциплина среди колхозников - шорцев

В нашем колхозе „Красный шорец“ трудовая дисциплина среди колхозниц изо дня в день все лучше и лучше укрепляется. Колхозница шорка убедилась теперь на практике что только в колхозе она становится экономически сильной и может скорее сбросить с себя беспробудную темноту и религиозное изуверство.

Колхозница Тарбокова Екатерина за хорошую работу премирована. Она никогда не отказывалась от работы. Всю зиму работала-сортировала хлеб, перебирала картофель, сево возила. Сейчас Тарбокова назначена на раскарчевку леса.

Колхозница Тайбачакова Антонина тоже премирована, она так же как и Тарбокова Е. работала в колхозе почти без выходных дней. Сейчас она назначена на работу по уходу за лошадьми.

Колхозница Тайбачакова Мария, когда зимой для нее не находилось работы, она быстро сама находила—прядла пряжу для мешков.

Трудовая дисциплина не только растет среди колхозниц, она растет среди колхозников.

Колхозник Команчаков В. Ф. работал без выезда всю зиму на лесозаготовках, колхозник Тарбоков Н. Е. как зашел в колхоз ни одного замечания не имел о плохой работе. Колхозник Тайбачаков Н. в прошлом году выкопал и перевыполнил нормы, сейчас он назначен бригадиром. Мало в нашем колхозе таких колхозников, которые бы вилили от работы. Колхозник шорец понял, что только советская власть и колхоз, освободили его от царской кабалы. Кушкучакин.

Козлов испугался вызова Кочугановой Татьяны

В нашем колхозе „1-ое Мая“ (Гавриловка) Кочуганова Т. вызвала на социальное соревнование по пахоте Козлова Ф. Козлов долго мялся, мялся, говорит что „лошади у него плохие, нормы большие“ в конечном результате от принятия вызова отказался. Козлов не только отказывается

от социальное соревнования, он от казался быть бригадиром, не смотря на то, что он хорошо грамотный и мог бы эту работу вполне нести.

Как видно, товарищ Козлов хочет быть в стороне от большевистской весенней—посевной кампании. Ударник.

В нынешнем году колхозницы еще лучше покажут как надо бороться за сохранение и укрепление колхозного строя

Члены правления колхоза „Показатель“ не хотят помогать в работе бригадиром. Вот к примеру взять члена правления Патракова И. И., он заранее говорит, что его жена не будет выходить на работу.

Своим поведением Патраков хочет убить инициативу других колхозниц. Но этого ему сделать не придется. Наши колхозницы увидели только в колхозе настоящую жизнь и настоящую равенств

во прав. Они поняли, что ни одна колхозница не может стоять в стороне от строительства социализма. Они в прошлом году выполняли всякую работу, пахали, сеяли, поледи, организовали круглосуточную молотью хлеб сортовали. Они и в нынешнем году, еще лучше покажут разным Патраковым как надо бороться за сохранение и укрепление колхозного строя.

Правление.

Инициатива колхозников завязла в беспутных головах правленцев

Среди колхозов имеющих хорошие показатели по выполнению производственного плана по пчелофермам, найдутся и такие, которые смотрят безразлично и наплевательски на эту одну из наиболее доходных отраслей сельского хозяйства в условиях Горной-Шории, занимающую далеко не последнее место в экономике колхозов.

В конкурсе на плохую постановку пчеловодного дела не последнее место занял бы наш колхоз „Новая деревня“ Бенжерепского сельсовета.

Производственным планом на 1934 год по пчелоферме предусмотрено построить новый омшаник, жилое помещение для пчеловодов, складочное помещение и 120 штук новых ульев.

Как же этот план выполняет ся? Лесоматериал для омшаника заготовленный еще в 1932 году к месту постройки не подвезен, ульев сделано всего 10 штук.

Правление отделывается соласном, но мер к выполнению плана не принимает. Пчеловод Санников предлагал свои услуги по заготовке леса на построй

ку жилого помещения, просил в помощь 2-х колхозников и лошадей, но правление ему, в этой работе отказало. Сейчас постройка помещения идет черепашьим шагом и к моменту выставки пчел готово не будет. Колхозник Балабанов И. П. (старик нетрудоспособный) представлял свое помещение под мастерскую для постройки ульев и просил подвести лесу для потолка, но правление также отказалось, не захотело использовать тов. Балабанова на этой работе. Инициатива и предложения колхозников завязли в беспутных головах правленцев и не нашли применения на деле.

Ульями пасека в необходимые сроки обеспечена не будет. Ульи делаются из совершенно сырого материала, а это мгила для пчел. Гвоздей для скрепления рамок и крыш нет.

Правление, получив в наследство отсталые участки, не спешит их выправить, забывает, что оно также ответственно за своевременность, результат и качество выполняемых работ.

Знающий.

Редактор Козаль.